

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 42 (6740)

Пятница, 28 февраля 1986 года

Цена 3 коп.

В Кремлевском Дворце съездов продолжает работу XXVII съезд КПСС. Во второй половине дня 26 февраля и утром 27 февраля делегаты продолжали обсуждать Политический доклад ЦК КПСС и отчет Центральной ревизионной комиссии КПСС.

О необходимости ускорения, интенсивного развития производительных сил Российской Федерации и прежде всего ее восточных районов говорилось в высступлении Председателя Совета Министров РСФСР В. И. Воротникова. Комплексное освоение природных богатств этих регионов имеет определяющее значение для устойчивого подъема экономики всей страны. Оратор остановился также на проблемах развития этого промышленного комплекса республик и отметил, что важно быстрее открыть простор новым методам хозяйствования.

Апрельский (1985 года) Пленум ЦК КПСС, подготовка к XXVII съезду партии, работа съезда идут как бы по ленинским конспектам, с опорой на лучшие традиции партии, заявил первый секретарь МГК КПСС Б. Н. Ельцин. Последняя отчет-

XXVII СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

но-выборная городская партийная конференция показала, что коммунисты Москвы поверили в реальность поставленных задач, в правомерность происходящих в стране перемен и полностью поддерживают эту линию.

Опыт Ставропольского колхоза «Путь к коммунизму», которым руководит делегат съезда Н. Д. Терещенко, наглядно свидетельствует об огромных резервах социалистической экономики. В хозяйстве, сообщил делегат, устойчиво растет продуктивность земледелия и животноводства. Выработка на одного колхозника за три последние пятилетки утроилась. Коллектив хозяйства решает сейчас новые сложные задачи развития его экономики и социальной сферы.

XXVII съезд КПСС, сказал в своем выступлении Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. А. Громыко, — выдающееся событие нашего вре-

мени. Делегаты съезда, а вместе с ними и партия в целом требовательно оценивают все то, что сделано за десятилетия, и закладывают основы новых успехов. Грандиозность наших планов требует мобилизации всех резервов, заложенных в социалистическом строе. Одной из важнейших в нашей государственной и общественной жизни является потребность во всей полноте использовать Советы народных депутатов. Поддержка Советам в практическом решении задач, стоящих перед ними, со стороны партийных организаций должна быть обеспечена.

Сама жизнь, сказала В. Н. Плетнева — ткачиха Костромского льнокомбината имени В. И. Ленина, заставляет нас круто перестроить работу. Однако пока медленно поворачиваемся мы в сторону интенсификации производства. А надо бы глубже заглянуть в себя всем —

от рядового работника до министра — и увидеть: частница большого дела лежит на совести каждого из нас. То же самое касается укрепления порядка и дисциплины. Полное одобрение в народе получили разработанные партией и правительством меры в этом направлении.

26 февраля на съезде выступили также первый секретарь ЦК Компартии Грузии Д. И. Патиашвили, президент Академии наук СССР А. П. Александров, министр приборостроения, средств автоматизации и систем управления СССР М. С. Шкабардин, первый секретарь Челябинского обкома КПСС Г. Г. Ведеников, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана И. Б. Усманходжаев, первый секретарь Сургутского горкома КПСС Н. Г. Аникин, первый секретарь ЦК Компартии Эстонии К. Г. Вайно.

Съезд приветствовали зарубежные гости: первый секретарь ЦК Ком-

партии Кубы, председатель Государственного Совета и Совета Министров республики Кубы Ф. Кастро, Генеральный секретарь ЦК Компартии Вьетнама Ле' Зуан, первый секретарь ЦК ПОРП, председатель Государственного Совета ПНР В. Ярузельский, Генеральный секретарь ЦК СЕПГ, председатель Государственного Совета ГДР Э. Хонеккер, Генеральный секретарь ЦК Компартии Чехословакии, президент ЧССР Г. Гусак, Генеральный секретарь Венгерской Социалистической рабочей партии Я. Кадар.

На утреннем заседании 27 февраля выступил секретарь ЦК КПСС Е. К. Лигачев. Оратор подчеркнул, что XXVII съезд займет исключительно важное место в политической биографии партии. Это съезд стратегических решений. Выработанная партией стратегия ускорения вобрала в себя богатейший опыт КПСС,

явилась развитием ленинских традиций, последовательности и новаторства. Проделанная на основе работы дала меньше, чем за год, такие результаты, такой задел, которые по праву можно отнести к числу важнейших достижений партии за этот период.

Первый секретарь Ленинградского обкома КПСС Ю. Ф. Соловьев в своем выступлении отметил, что реальный успех осуществляющей крупномасштабной перестройки производительных сил и производственных отношений самым непосредственным образом определяют люди, кадры — от рабочего до директора, от рядового коммуниста до секретаря обкома партии.

Затем выступили трактористка совхоза имени Амангельды Целиноградской области Н. В. Геллерд, первый секретарь ЦК Компартии Латвии Б. К. Пуго, первый секретарь Башкирского обкома КПСС М. З. Шакиров и другие делегаты.

Съезд продолжает работу.

(ТАСС).

ИНИЦИАТИВЫ ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ ГОРОДА В ЧЕСТЬ ХХVII СЪЕЗДА КПСС

Коллектив бригады Ю. Т. Самойлова из третьего цеха по добыче нефти и газа НГДУ Сургутнефть имени 50-летия СССР решил каждый день работы съезда добывать по сорок тонн нефти сверх плана.

Коллектив Федоровского НГДУ обязуется сдавать нефть только высшей группы качества, сократить простаивающий фонд на три скважины сверх установленного задания. Четыре скважины отремонтировать сверх плана.

Комсомольско-молодежный коллектив третьего управления буровых работ решил дополнительно освоить и пустить в эксплуатацию одну нефтяную скважину на вводимом в строй действующих Сайгатинском месторождении.

Коллектив треста Сургутнефтеспецстрой обязался построить одно кустовое основание на Сайгатинском месторождении нефти силами комплексной бригады Сергея Васильевича Ноносельского.

Бригада Николая Ивановича Палюха из первого управления

Труд — вдохновенный

технологического транспорта объединения Сургутнефтегаз перевезла в день открытия съезда одну буровую бригаду на сэкономленном топливе. Заработок одного дня перечислен в Советский фонд мира.

Проходчики Василия Ларионовича Сидорейко из второго управления буровых работ выступили с инициативой — план двенадцатой пятилетки выполнить за четыре года. Ее поддержали все бригады-стотысячницы управления.

Буровики Сергея Ивановича Пономарева из первого УВР предложили: «Каждой скважине — высокое качество проводки и ввод с первого представления».

Сургутское и Федоровское управления треста Сургутнефтедорстройремонт взяли социобязательства: все дороги на новые месторождения содержать с оценкой не ниже «хорошо».

В 1986 году построить и ввести в строй детсад на сто мест вне плана.

Все управление механизированных работ и дорожно-строительные управления решили по-

строить три тысячи метров жилья.

Третье специализированное управление электромонтажных работ треста Сургутнефтестрой. Его коллектив решил перечислить в фонд пятилетки премию, выделенную ему по итогам работы за прошлый год.

Все трудовые коллективы треста поддержали инициативу работников СМУ-21 — в день открытия XXVII съезда КПСС встали на ударную вахту и заработанные деньги перечислили в фонд пятилетки.

НАШ коллектив уже накопил определенный опыт скоростного строительства. Использование новаторских инженерных решений, повышение организации труда позволили труженикам управления значительно увеличить эффективность строительства, быстрее добиваться поставленных целей. Это говорит о возросшем сознании наших рабочих, о том, что каждый из них проникнут заботой за общее дело.

его энергоблока-восьмисоттысячника, пуск которого позволит надежно и бесперебойно обеспечивать электроэнергией нефтяной сектор.

М. АЛЕКСИЙ,
начальник управления строительства Сургутской ГРЭС-2.

ДОСТОЙНЫМ трудовым подарком встретили XXVII съезд КПСС бригады водителей автобусов В. Подоляко, В. Константинова и А. Васина из пассажирского автопредприятия Севертьюменавтотранса: двухмесячное задание они завершили

с опережением графика на пять дней.

На днях в коллективе А. Васина прошло рабочее собрание, на котором водители приняли единодушное решение: объявить 30 апреля днем солидарности с народами Афганистана и Никарагуа, ведущими правую борьбу против внешней и внутренней реакции. Этот день водители отработают на сэкономленном топливе, а заработанные деньги перечислят в Фонд мира.

В. АНТОНИШЕН,
секретарь партбюро.

ПОЕЗД... В ТРИ КИЛОМЕТРА

В день открытия XXVII съезда КПСС сургутские железнодорожники отправили поезд до Тобольска длиной почти в три километра.

Известно, что про-

пускная способность железной дороги Сургут

— Тобольск ограничена, а грузоперевозки с каждым годом все возрастают. За пятилетку, например, они увеличились в пять раз. По-

неволе приходится искать новые и новые решения проблемы перевозки грузов. Так появились сдвоенные составы — 100-вагонные поезда. И вот впервые отправлен состав-попрежняк из трех поездов.

Вначале обыкновенный поезд вышел со станции Ульт-Ягун, на полпути к Сургуту он уже был сдвоенным, прошел всю станцию по

В. ВАСИЛЬЕВ.

Всемерно ускорить научно-технический прогресс и на этой основе обеспечить решение важнейших народнохозяйственных задач.. Эта цель выдвигалась в предсъездовских партийных документах, об этом говорилось в Политическом докладе Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева, об этом говорят в своих выступлениях делегаты XXVII съезда КПСС.

Участию сургутян в ускорении научно-технического прогресса посвящен сегодняшний выпуск «Новатора».

УЧЁНЫЕ – БУРОВИКАМ

Повышение качества бурения, улучшение основных технико-экономических показателей строительства скважин — эти и другие вопросы обсуждались на научно-технической конференции, прошедшей в объединении Сургутнефтегаз.

Как мы уже сообщали, на ней присутствовали главные специалисты объединения, буровики, тампонажники, все те, от кого зависит эффективность проходки эксплуатационных и разведочных скважин. Резервы и неиспользованные возможности, как отмечалось в докладе, есть для этого в каждом из управлений. Такие, как улучшение использования человеческого фактора, увеличение проходки на долото, переход на бурение объемными, более совершенными двигателями.

Как сказал представитель Всесоюзного научно-исследовательского института буровой техники М. О. Крист, сургутское объединение стало для института основным полигоном, на котором проходит наибольшее количество испытаний разработок ученых. В том числе забойных двигателей, породоразрушающего инструмента. В прошлой пятилетке институтом проведены большие работы по опробованию малолитражной техники. Ее испытывали в бригадах Ершовского УБР. Сейчас уже многие коллектизы проходчиков проводят скважины на глубине ниже полуторы тысячи метров с минимальным использованием промышленной жидкости. Что же

время равно 90–95 ча-

лощениия направлены на механизацию трудоемких ручных процессов, потому что арматурный цех пока не блещет автоматизацией и механизацией. Работают здесь в основном женщины. А как известно, женский труд нужно не только облагораживать, но и снижать его трудоемкость. Члены творческой бригады обладают большими творческими навыками: каждый из них проработал на производстве не менее 25 лет. Это люди, которые действительно нашли себя и нашли свое место в жизни. И вот то, что они встретились именно в арматурном цехе нашего производства, больше всего радует нас. С их приходом значительно улучшились показатели цеха, повысилась производительность, сократилась доля ручного труда, сокращена численность на

твроческое содружество продолжается третий год. За это время бригадой внедрено 48 предложений с экономическим эффектом 190 тысяч рублей. Согласитесь: это не мелочи. Как сложилось творческое содружество?

— В основном, — рассказывает начальник производственно-технического отдела комбината Валентина Павловна Лемешева, — их рационализаторские пред-

сам, а в иных — 150–190.

Решился вопрос с редукторными турбобурами. Они уже помогают вести проходку коллективам новобранского объединения. В скором времени будут применяться и в сургутском. Разработан более эффективный реагент, который добавляется в буровой раствор без каких-либо добавок.

Эти и будущие разработки института сделают труд сургутских проходчиков недр более производительным, помогут качественнее решать сложные задачи.

Как отмечалось в Политическом докладе ЦК КПСС XXVII съезду партии, в двенадцатой пятилетке большая роль будет отводиться повышению интенсификации всего промышленного производства.

Теперь, когда страна вступила в новый этап экономического развития, пришло время конкретных дел, предметного разговора о переводе народного хозяйства на рельсы интенсификации. Большая роль отводится здесь научно-техническому прогрессу — важнейшему факту роста промышленности.

Ширится диапазон исследований ученых, расстает ответственность работников проектных и исследовательских институтов и перед буровиками, нефтяниками Сургута. Они ждут высококачественных разработок новых образцов техники и технологии.

Т. ВАЛЕРЬЕВ.

обслуживании станков. Расскажу об одном из их рационализаторских предложений, внедренном творческой бригадой — комплекс сваено-навивочной машины. По технологии изготовления армокаркасов свай предусматривалась ручная вязка хомутов свай, на этом были заняты 4–6 женщин, а выработка их за смену была где-то до 17 штук свай. После внедрения рацпредложения полностью сокращен женский труд на этих операциях, смонтированы два станка, которые все работы выполняют по механизированной технологии. Оба станка обслуживаются один рабочий, который за смену выпускает 45 свай.

Проектом арматурный цех был просчитан меньшей производительности. Но благодаря новшествам и рацпредложениям, их своевремен-

НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС —

НОВАТОР

СТРАНИЦА НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА И ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

ВЫПУСК № 3

В Одном из подразделений объединения Сургутнефтегаз — центральной базе производственного обслуживания по ремонту и наладке энергетического оборудования по-ударному трудится бригада слесарей Ю. К. Храповицкого. В работе ее отличают слаженность, профессионализм, высокое чувство ответственности за порученное дело.

Каждый из членов коллектива стремится

работать творчески, применять в слесарном деле передовые приемы. Обладает этим качеством и Г. А. Варламов, которого вы видите на снимке. Любое задание он выполняет грамотно, быстро, стремясь на каждой операции экономить время и материалы.

Фото В. Марченкова.



Эффект поиска

Рационализация и изобретательство, совершение техники — одна из важнейших задач руководства цехов НГДУ, организации ВОИР. Она, как правило, решается успешно. Большую помощь, особенно молодым работникам, оказывают начальники цехов добчи нефти А. В. Таушев, Г. И. Коштуб, мастер по добче И. А. Сутормин, начальники первого и второго цехов подготовки и перекачки нефти Н. Б. Гафуров и А. В. Цирий.

За годы прошлой пятилетки здесь было внедрено в производство 499 рационализаторских предложений с экономическим эффектом в 1,4 миллиона рублей. В двенадцатой пятилетке планируется внедрить 1500 таких предложений и с гораздо большим эффектом.

В управлении регулярно проводятся смотры-конкурсы «Лучший молодой рационализатор», «Лучшая творческая группа».

Привить трудящимся тягу к творческой деятельности — одна из важнейших задач руководства цехов НГДУ, организации ВОИР. Она, как правило, решается успешно. Большую помощь, особенно молодым работникам, оказывают начальники цехов добчи нефти А. В. Таушев, Г. И. Коштуб, мастер по добче И. А. Сутормин, начальники первого и второго цехов подготовки и перекачки нефти Н. Б. Гафуров и А. В. Цирий.

«Способ подсоединения эхолота «Эхометр-Д» к газлифтным скважинам для определения расстояния от

устья до уровня газожидкости» — так называется творческая разработка старшего инженера М. Х. Суяргулова. Она дает возможность более эффективно эксплуатировать газлифтные скважины. На областном конкурсе рабочих предложений по теме «Освоение недр Западной Сибири» эта творческая разработка заняла первое место.

Набирает темпы первый год пятилетки. Для коллектива объединения Сургутнефтегаз его успешный ход будет во многом зависеть и от рационализаторов управления Федоровской нефти.

Л. ИВАНОВ,
наш нефт. корр.

● ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

Рационализацией занимаются не от праздности, это вызвано производственной необходимостью. Если она есть, то... Сказал и осекся: не получается тут гладкой формулы. Вдохновок к ней еще что-то, по-видимому, нужно. В первую очередь — творческий потенциал. Но он так и мо-

жет остаться потенциалом, пока к делу не подключаются энтузиасты, обладающие им, у которых тяга и вкус к творчеству настолько развиты, что стали их жизнью. Не второй жизнью, как иногда пишут, а вполне основной. Потому что не творить они не могут.

БРИГАДУ НАЗЫВАЮТ

и качественному внедрению он стал на комбинате одним из передовых цехов: только один комплекс сваено-навивочной машины повысил производительность труда в пятнадцать раз. Сумму же внедренных предложений нельзя назвать иначе, как реконструкцией цеха без остановки основного производства. А на такое, как известно, даже в плановом порядке не

всегда идут. Здесь реконструкция идет, по сути дела, за счет творческой энергии трех специалистов своего дела и, безусловно, энтузиастов.

ОГРОМНЫЙ опыт, знание новейших достижений науки и техники в своей отрасли, постоянное пополнение этого багажа, умение видеть «узкие места» не только на своем рабочем месте плюс трудолюбие и

увлеченность призвания — все это определяет успех дела. Вот что рассказывает начальник цеха В. Д. Куприенко:

— Рационализацией я занимаюсь лет двадцать. Уверен, что можно значительно сократить ручной труд в нашей отрасли и убрать наиболее трудоемкие операции. Главная трудность — внедрение предложений. Вероятно, тут сказывается разоб-

НАШИ КРЫЛЬЯ

ВКЛАД НОВАТОРОВ

В целом за годы прошлой пятилетки от использования технических новшеств новаторами производства сэкономлено 65 миллионов рублей.

В авангарде соревнующихся идут коллективы изобретателей и рационализаторов комбината промышленных предприятий треста Сургутнефтегазстройиндустрия, объединения Сургуттрансгаз, управления по внутрипромысловому сбору и компримированию газа объединения Сургутнефтегаз.

На хорошем уровне поставлена творческая работа на объединенной Сургутской ГРЭС.

Ускорение научно-технического прогресса движут председатели советов обществ изобретателей и рационализаторов Л. А. Лисинкин, В. Е. Владимиров, Ю. В. Пьянков, В. П. Лемешева, А. И. Воробьев. Они ставят перед изобретателями и рационализаторами конкретные вол-

просы совершенствования производства и создают условия для их разрешения.

Немало в городе и районе трудится хороших рационализаторов. К примеру, шлифовщик объединения Сургутнефтегаз С. К. Морозевич внес 40 рационализаторских предложений, мастер Ж. Н. Егорова за два года, что трудится в коллективе, внесла 11 предложений.

Курсом научно-технического прогресса следуют большинство организаций города и района. Это действенное средство подъема экономики промышленности и сельского хозяйства.

ДЕРЗАТЬ — МОЛОДЫМ

Решения и документы XXVII съезда партии определят наш последующий шаг в безостановочном движении вперед. КПСС всегда следует ленинскому правилу «принимать резолюции, которые бы давали на самом деле нечто новое».

Это новое — ускорение научно-технического прогресса, стремление к постоянному созидательному обновлению. Этот вопрос ранее был всесторонне рассмотрен на совещании в ЦК КПСС. Отдельным разделом он включен в проект Программы партии, которую утвердит форум коммунистов.

Выполняя постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О комплексном развитии нефтяной и газовой промышленности в Западной Сибири в 1986—1990 годах», комитет комсомола производственного объединения Сургутнефтегаз взял курс на более активное вовлечение молодежи в научно-технический прогресс.

По инициативе совета молодых специалистов развернулась работа по созданию комплексных творческих молодежных коллективов (КТМК). Совет разработал положение о КТМК, оно согласовано с комитетом ВЛКСМ, техническими службами объединения.

В настоящее время 16 творческих молодежных

коллективов, в состав которых вошли молодые инженеры, квалифицированные рабочие, приступили к работе.

Так, КТМК управления Сургутнефть им. 50-летия СССР сегодня занят решением острых проблем — отработкой новых методов газлифтной эксплуатации на Яун-Лорском месторождении. Возможно, читатель помнит, что комитет ВЛКСМ объединения взял творческое молодежное шефство над этим объектом одного из лучших управлений объединения. Там мы провели несколько субботников, в основном чтобы наладить жизнь и быт нефтедобытчиков.

Однако до сих пор

цех не вышел на плановую добычу и идет с минусом.

Его недовыполнение приходится перекрывать за счет других цехов. Ясно, что не дело это. Вот потому Яун-Лор — предмет нашей особой заботы, предмет творческого приложения сил КТМК.

Коллективы буровых предприятий взяли курс на улучшение качества строительства скважин, эффективное использование бурового инструмента и оборудования. КТМК вышкомонтажных управлений работают над проблемами блочного строительства буровых и сокращения сроков передвижек станков. Транспортники решают задачи

по технической диагностике автомашин при их обслуживании и ремонте.

С удвоенной энергией работают сегодня творческие группы из управлений по внутрипромысловому сбору, компримированию и использованию газа. Сургутнефть им. 50-летия СССР. Свои задумки и разработки они внедряют в производство и одновременно накапливают материалы по новым темам. На предстоящей научно-технической конференции, которую планируется провести в апреле, КТМК обменяются опытом, организуют смотры и выставки, обобщат лучший опыт организации работ и творческих достижений коллективов.

Для того, чтобы комплексные молодежные коллективы действовали в полную силу, комитет ВЛКСМ обратился к администрации объединения с просьбой отдать один дом для молодых специалистов. Мы разработали положение о молодежном жилом комплексе. Планируем создать в комплексе все условия для творчества, открыть библиотеку, оборудовать рабочие комнаты.

В. ВОРОНИН,
секретарь комитета
ВЛКСМ объединения
Сургутнефтегаз.

ставит вопрос Михаил Сергеевич Горбачев: мы должны повышать производительность труда за счет интенсификации, внедрения технических новшеств. На мой взгляд, предприятиям стройиндустрии Тюменской области нужна ка-

зальная — понимать свою работу, пульс ее чувствовать. После этого остальное придет само». Завидный, признаться, сплав краткости и, будем называть вещи своими именами, глубокого содержания. Это не вычитано, это пережито.

А вот второй член творческой тройки — Н. Е. Филатов. Я видел Николая Егоровича у очередного их совместного детища. Оно пока не имело короткого названия: рационализаторы называли его по прямому назначению — станок для гнутья монтажных скоб и петель дорожных. Так вот, этот станок, по замыслам авторов, должен был увеличить производительность труда на названной операции в четырех раз. Пока эту работу на станке более раннего поколения той же тройки выполняла

● ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ

«Глазами пришельца»

Сатирическая заметка под таким заголовком была опубликована в последнем выпуске «СОС». На запрос редакции отвечает исполняющий обязанности управляющего трестом Сургутстройгаз И. А. ЦАЦКО:

Выполнная решением апелльского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС по претворению в жизнь Продовольственной программы СМУ-4 нашего треста в том же году приступило к строительству сельхозкомплекса в поселке Сайгатино. Работы начались практически на голом месте: не были решены вопросы землеотвода, проектно-сметной документации, обеспечения железобетонными конструкциями для коровников и т. п. Но, несмотря на эти трудности, строители успешно решили поставлен-

ные задачи. К сожалению, как это часто бывает на практике при решении сложных вопросов, были упущены «мелкие», такие, как культура производства, сохранность материалов.

Администрация, профком и группа народного контроля треста рассмотрели факты бесхозяйственности, указанные в заметке. На строительство в поселок Сайгатино была направлена комиссия для принятия мер по устранению критических замечаний на месте.

Сигналы В. К. Юняева подтвердились. Действительно, на строплощадке низкая культура производства, захламленность, разбросанность конструкциями для коровников и т. п. Но, несмотря на эти трудности, строители успешно решили поставлен-

существует, но В. К. Юняев мог и не знать, что данное изменение согласовано с заказчиком в установленном порядке.

В коллективе участка проведены беседы, общие собрания рабочих прошли и на других участках. В результате были разработаны и утверждены в тресте мероприятия, издан приказ, которые определили не только меры по устранению недостатков, но и конкретных ответственных лиц и сроки исполнения. Руководство треста совместно с общественными организациями взяло под повседневный контроль их реализацию.

За упущенное в работе в вопросах культуры производства, сохранности социалистической собственности начальники участка А. С. Песин и управления Г. В. Колесников понесли административные взыскания, а работники нефтетростовской номенклатуры наказаны приказом по СМУ-4.

В несколько строк

КОЛЛЕКТИВ рабочей столовой горса НГДУ «Федоровскнефть», что на отдаленном Савойском месторождении, с честью выполнил социалистические обязательства, принятые в честь XXVII съезда КПСС. Плановое задание двух месяцев завершено к 22 февраля.

Р. КУНАФИН,
наш нешт. корр.

ЕЩЕ нет года, как открылся в городе оптово-розничный магазин по продаже медицинской техники. Это второй такой магазин в области.

Коллектив его небольшой, но каждый на своем месте выполняет свои задания качественно и добросовестно. И как результат — ко дню открытия XXVII съезда КПСС выполнен план первого квартала.

В. КОМАРОВА,
заведующая магазином «Медтехника».

Хороший трудовой старт в новом году в зал коллектива Московского трубного завода. С первых дней XII пятилетки трубники настойчиво продолжают начатую ранее большую реконструкцию предприятия. Устанавливаемые при этом новые технологические мощности позволят значительно повысить производительность труда. Возрастет и качество выпускаемых труб.

(ТАСС).

работница. Труд этот психологически однообразен и потому утомителен. Новая модель станка нацелена в конечном счете на автоматизацию процесса.

Показывая этот станок, Николай Егорович словно бы весь светился. Он говорил скороговоркой, объяснял, не много суматошно жестикулировал, и детская радость светилась в его глазах. Это была радость творчества, радость преодоления, радость от сделанного...

С третьим членом творческой бригады В. Ф. Колесниковым встретиться не удалось. Владимир Федорович был на больничном. Товарищи высоко оценивали его вклад:

— В Сургуте Колесников пять лет. Работал раньше в Обиенефтегеологии. Два года у нас, в арматурном цехе. Дело свое знает, опыта

ему не занимать, специалист ценный, поэтому решение любых вопросов по электрической части для него не проблема.

Что ж, характеристика хоть и краткая, но емкая. А о конкретной отдаче мы говорили выше. И все же, как рождаются в бригаде совместные предложения?

— Технология висит на мне, — рассказывает В. Д. Куприенко. — Я в основном набрасываю идею, Филатов решает механическую часть, Колесников — электрическую. А в целом делаем одно общее дело. Так, Егорыч?

Я не надеялся получить на этот вопрос подробный ответ: люди творческие, как правило, с неохотой говорят о своей внутренней жизни или говорят о ней из скромности упрощенно. Сразу припомнил

в связи с этим газетное интервью с известными братьями — писателями. Одному из них был задан репортером аналогичный вопрос. Ответом была шутка: «Пока брат пишет, я бегаю по редакциям, договариваюсь о продаже его очередного опуса».

Так получилось и здесь: Василий Дормидонтович Куприенко на бросал только внешнюю схему работы творческой бригады, так сказать, разделение труда. Но его обращение «Так, Егорыч?» сразу открыло завесу скромных формулировок. Я понял: они не просто сослуживцы, в их внутренние отношения «табель о рангах» просто не умещается, здесь критерий один — творчество.

Н. ПОРСЕВ.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

ТВОРЧЕСКОЙ

я там увидел, то, по крайней мере, арматурные цехи можно было бы процентов на 80 автоматизировать. Дело в том, что все эти предприятия строительной индустрии подчиняются различным ведомствам, различным нашим министерствам. А единого координационного центра нет. Я считаю, что все-таки в этом вопросе большие недоработки у нас имеются. Правильно

какая-то опытно-механическая база. Ведь пока новинку не испытаешь на практике, не всегда получишь желаемый результат.

ПОМНИТЕ, в начале материала я споткнулся на формуле технического творчества. В. Д. Куприенко выдал свой вариант этой формулы, не раздумывая: «Для этого нужно: первое — полностью отдаваться на работе именно работе.

3 марта, ПОНЕДЕЛЬНИК

«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 9.05 — Футбольное обозрение. 9.35 — Фильм-дrama «Орленок». 10.50 — В мире животных. 14.00 — На XXVII съезде КПСС. 14.20 — «На борту эксперимента», док. фильм. 14.50 — Концерт. 15.10 — Человек труда на современной сцене. 16.25 — «В объективе — Родина». 16.30 — На XXVII съезде КПСС. 17.00 — Концерт. 17.30 — «Пионерия». 17.40 — О проблемах повышения эффективности капитального строительства. 18.10 — Сегодня в мире. 18.25 — Футбольное обозрение. 18.55 — Балет П. И. Чайковского «Лебединое озеро». 20.15 — Дневник XXVII съезда КПСС. 21.00 — Продолжение балета «Лебединое озеро». 22.10 — Умеем ли мы отдыхать? 22.30 — Творчество народов мира. 23.00 — «Время». II ПРОГРАММА. 8.00 — утренняя гимнастика. 8.15 — Док. фильм. 8.35 и 9.35 — Природоведение. 3 класс. 8.55 — Научно-популярный фильм. 9.05 — Русская речь. 9.55 — Встречи с Михаилом Исаковским. 10.35 и 11.40 — История. 6 класс. 11.05 — Наука и техника. 12.10 — Общая биология. 10 класс. 12.40 — Твоя ленинская библиотека. 13.10 — О жизни и творчестве Н. Островского. 13.55 — Учитель — урок музыки. 4 класс. 17.45 — Хроника новостей. 17.50 — Встреча посланцев Тюменской области с мастерами искусств столицы. 18.55 — «Тюменский меридиан». 19.10 — Телефильм. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — К новым нефтяным месторождениям. 20.15 — Дневник XXVII съезда КПСС. 21.00 — «Прошу слова». Худ. фильм. 1-я серия. 22.20 — VI зимняя Spartakiada народов СССР. По окончании — «Тюменский меридиан».

4 марта, ВТОРНИК

«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 9.05 — Спорт за неделю. 9.25 — Балет П. И. Чайковского «Лебединое озеро». 14.00 — На XXVII съезде КПСС. 14.20 — Док. фильмы. 15.00 — «Образ В. И.

Ленина в современной советской литературе». 15.30 — Док. фильм. 15.50 — Концерт. 16.20 — «Советский спорт». 16.30 — На XXVII съезде КПСС. 17.00 — Чемпионат СССР по боксу. Финал. 18.15 — Сегодня в мире. 18.40 — Впервые на эфире ЦТ худ. фильм «Мужики». 20.15 — Дневник XXVII съезда КПСС. 21.00 — Спорт за неделю. 21.20 — Концерт. 22.30 — Док. фильм. 23.00 — «Время». II ПРОГРАММА. 8.00 — утренняя гимнастика. 8.15 — Док. фильм. 8.35 и 9.35 — Физика. 10 класс. 9.05 и 12.35 — Французский язык. 1-й год обучения. 10.05 — Наш сад. 10.35 — Научно-популярный фильм. 10.55 — Монолог об Александре Блоке. 11.55 — Музыка ино. 13.05 — География. 6 класс. 13.35 — «Призвание». Тележурнал. 17.45 — «Тюменский меридиан». 19.10 — Фильм. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Телефильм. 20.15 — Дневник XXVII съезда КПСС. 21.00 — «Прошу слова». Худ. фильм. 2-я серия. 22.05 — И. Штраус. Вальс на темы оперетты «Цыганский барон». 22.20 — VI зимняя Spartakiada народов СССР. По окончании — «Тюменский меридиан».

5 марта, СРЕДА

«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 9.05 — «Мужики». Худ. фильм. 10.40 — Концерт. 10.45 — Клуб путешественников. 14.00 — На XXVII съезде КПСС. 14.15 — «Оптимистическая трагедия». Худ. фильм. 16.10 — Разноцветные страницы. 16.30 — На XXVII съезде КПСС. 17.00 — Док. фильм. 17.50 — Наш сад. 18.20 — Сегодня в мире. 18.40 — Впервые на эфире ЦТ худ. фильм «Торпедоносцы». 20.15 — Дневник XXVII съезда КПСС. 21.00 — «А ну-ка, девушки!». 22.40 — Произведения Ф. Шопена. 23.00 — «Время». II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Док. фильм. 8.35 и 9.35 — Основы информатики и вычислительной техники. 9 класс. 9.05 и 13.10 — Немецкий язык. 1-й год обучения.

В ПРОГРАММА

чения. 10.05 — Учащимся СПТУ. 10.35 — Научно-популярный фильм. 10.55 — К. Федин. Литературный портрет. 11.40 — Теленурнал для родителей. 12.10 — Физика. 9 класс. 12.40 — М. А. Шолохов. «Поднятая целина». 10 класс. 13.40 — Школьникам о физиологии и гигиене. 14.10 — Будем достойными хозяевами земли. 12.40 — О Гербе СССР. 17.45 — Хроника новостей. 17.50 — Телефильм. 18.15 — Выступление писателей, участников дней литературы в г. Тюмени. 18.55 — «Тюменский меридиан». 19.10 — Фильм. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Телефильм. 20.15 — Дневник XXVII съезда КПСС. 21.00 — «Прошу слова». Худ. фильм. 2-я серия. 22.05 — И. Штраус. Вальс на темы оперетты «Цыганский барон». 22.20 — VI зимняя Spartakiada народов СССР. По окончании — «Тюменский меридиан».

6 марта, ЧЕТВЕРГ

«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 9.05 — «Торпедоносцы». Худ. фильм. 10.40 — Концерт. 11.15 — Док. фильм. 12.15 — Народные мелодии. 12.30 — На XXVII съезде КПСС. 12.45 — Премьера док. фильма «Этой силы частица». 13.20 — С. Рахманинов. Концерт № 1 для фортепиано с оркестром. 13.50 — На XXVII съезде КПСС. 15.30 — Стадион для всех. 16.00 — Играет В. Ковтун. 16.20 — «...до 16 и старше». 17.15 — Док. фильм. 17.50 — Наш сад. 18.20 — Сегодня в мире. 18.40 — Впервые на эфире ЦТ худ. фильм «Торпедоносцы». 20.15 — Дневник XXVII съезда КПСС. 21.00 — «А ну-ка, девушки!». 22.40 — Произведения Ф. Шопена. 23.00 — «Время». II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Док. фильм. 8.35 и 9.35 — Общая биология. 10 класс. 9.05 — Док. фильм. 10.05 — Историческое значение «Манифеста Коммунистиче-

ших продавцов, продавцов, младших продавцов продтоваров, старших продавцов, продавцов, младших продавцов промтоваров, контролеров-кассиров продтоваров, фасовщиков, директора базы, начальника транспортно-экспедиционной службы; мастера погрузочно-разгрузочных работ, товароведов продтоваров, экспедиторов по сопровождению грузов, заведующих складами, старших кладовщиков, кладовщиков, старшего диспетчера, весовщиков, грузчиков, сторожа, инспектора ОК, слесаря-сантехника, слесаря-вентиляционника, завхоза;

по извещению № 894

— начальника которы материально-технического снабжения, заместителя начальника ПТО, мастера участка механизации, старшего инженера отдела труб, юрисконсультата, старшего инженера технического диспетчерского отдела, старшего инспектора охраны, инженеров материально-технического снабжения (временно), бухгалтера (временно), старшего инжене-

ра по труду, крановщиков, водителей легковых автомашин, телеграфистку, кассира;

по извещению № 63 — машиниста крана ДЭК-252, машиниста ГТТ, водителя автокрана МАЗ-5334, СМК-10, водителя ДТ-10 П (двухзвенный транспортер), инженеров — релейщиков, электромонтеров — релейщиков, мастера группы подстанций, электромонтеров по обслуживанию подстанций (жилье по месту работы), электромонтеров по обслуживанию и ремонту воздушных линий электропередачи, электрослесарей по ремонту распределительных устройств, такелажников.

ДК «Нефтяник» объявляет дополнительный набор в основной состав народного ансамбля бального танца «Меридиан» — лауреата Всесоюзного смотра самодеятельного художественного творчества. Приглашаются юноши и девушки от 17 до 25 лет. Дни записи: вторник, четверг — в 19, воскресенье — в 10.

концерт. 18.20 — Телевизионный фильм-концерт. 18.55 — «Тюменский меридиан». 19.10 — Телефильм. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Литературно-музыкальная композиция. 20.15 — Фильм. 20.30 — «Время». 21.00 — «Подруги». Худ. фильм. 22.35 — VI зимняя Spartakiada народов СССР. По окончании — «Тюменский меридиан».

8 марта, СУББОТА

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ. «ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.45 — Дон. фильмы. 9.15 — Поэтическая композиция, посвященная Международному женскому дню. 9.45 — Здоровье. 10.30 — «Как мы отдыхаем». 11.10 — Мультфильмы. 11.40 — Открытие VI зимней Spartakiady народов СССР. 12.15 — Мир растений. 13.00 — Сегодня в мире. 13.15 — Премьера худ. фильма для детей «Электронная бабушка».

14.20 — Очевидное — неизвестное. 15.20 — Поэтическая антология. 15.35 — Мультфильм. 15.45 — «Москвичка». Телевизионный клуб. 17.15 — Мультфильмы для взрослых. 17.45 — По просьбе зрителей. Худ. фильм «Посол Советского Союза». 19.25 — По страницам передачи «Вокруг смеха». 20.30 — «Время». 21.05 — Музыкальная передача. 23.05 — Новости. II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Дон. телефильм. 8.30 — Ритмическая гимнастика.

9.00 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 9.30 — Чемпионат мира по гандболу. 10.00 — Премьера телеспектакля «Линцедество». 11.00 — На земле, в небесах и на море. 11.30 — Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. 12.00 — На экране — кино комедия «Усатый лянь». 13.15 — Народное творчество. 14.00 — Энзологический дневник. 14.20 — «Ваш выход». Ведет передачу народный артист СССР З. Гердт. 15.50 — Цветы в вашем доме. 16.10 — Клуб путешественников. 17.10 — Международные соревнования по синхронному плаванию. 17.45 — Все любят

цирк. 18.25 — О. Фельцман. Оратория для солистов, хора и симфонического оркестра на стихи Р. Рождественского. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Телеочерк. 20.25 — Фотоконкурс «В объективе — Родина». 20.30 — «Время». 21.05 — «Собственное мнение». Худ. фильм. 22.40 — VI зимняя Spartakiada народов СССР.

9 марта, ВОСКРЕСЕНЬЕ «ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.45 — Ритмическая гимнастика. 9.15 — 10-й тираж «Спортивного». 9.25 — Будильник. 9.55 — Служба Советскому Союзу! 10.55 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.25 — Клуб путешественников. 12.25 — Музыкальный кинос. 12.55 — Сельский час. 13.55 — Худ. фильм «Комсомольск». 15.35 — Играет оркестр духовых инструментов. 15.55 — Детский юмористический журнал «Ералаш». 16.10 — В гостях у сказки. 17.55 — Международная панorama. 18.40 — «Шире круг». Эстрадное представление. 20.30 — «Время». 21.05 — Премьера худ. фильма «Мужчины и все остальные». 22.25 — VI зимняя Spartakiada народов СССР. 22.50 — Новости.

II ПРОГРАММА. 8.00 — На зарядку становись. 9.15 — «Собственное мнение». Худ. фильм. 9.50 — Программа Мурманской студии телевидения. 10.55 — Мамина школа. 11.25 — «Тарас Шевченко». Худ. фильм. 13.15 — Русская речь. 13.45 — Музыка в театре, кино и на телевидении. 15.05 — В мире животных. 16.05 — Тенис. Кубок Девиса. 16.35 — Эстрадная передача из ГДР. 17.25 — Мир и молодежь. 18.00 — Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. И.-С. Бах. 18.50 — Чемпионат мира по гандболу. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — «Изобразительное искусство». Обозрение. 20.30 — «Время». 21.05 — Поэт В. Купченко. 21.15 — Чемпионат СССР по футболу. 22.00 — «Я хочу танцевать». Фильм-балет.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Совсем недалеко то время, когда возобновятся работы в садах и на приусадебных участках.

Магазин «Хозтовары» предлагает садоводам каркасы летних теплиц, состоящие из металлических арок с деревянной обрешеткой. Полезная площадь теплицы — 24 кв. м, высота с крышей 2,5 м, цена 180 рублей.

Приглашаем за покупками. Наш адрес: ул. Энтузиастов, 21. Проезд авт. до ост. «Электрон».

Магазины орса промтоваров УРСа производственного объединения Сургутнефтегаз с 1 марта проводят расширенную продажу подарочных наборов к Международному женскому дню 8 марта.

По вашей просьбе могут быть скомплектованы подарочные наборы из товаров, имеющихся в продаже.

Посетите наши магазины.

МЕНЯЮ:

двуоконнатную благоустроенную квартиру в г. Долинский (пригород г. Грозного) на равноценную в г. Сургуте или в г. Тюмени; тел. 2-09-27 (рабочий);

двуоконнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равноценную или однокомнатную в г. Горьком. Обращаться: пр. Комсомольский, 18, кв. 22;

двуоконнатную благоустроенную квартиру в г. Верхнем Тагиле Свердловской обл. на равноценную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Магистральная, 10, кв. 30;

двуоконнатную квартиру ленпроекта в г. Сургуте на равноценную в гг. Черновцы, Ивано-Франковске. Обращаться: ул. Губкина, 11, кв. 65 (после 18 часов);

благоустроенную комнату в г. Отрадном Куйбышевской обл. на любую жилплощадь в г. Сургуте или ближайших поселках и городах. Обращаться: пр. Мира, 26, кв. 3.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика). ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-64, зам. редактора, отдел писем — 2-47-68, ответственный секретарь, отдел строительства, промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 6-67-57, отдел нефти, газа и геологии — 2-35-51, бухгалтерия — 6-69-02, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Газета печатается офсетным способом.

Тираж 37.693.